Решение контрольной работы №2 
по теме “Уравнения и системы уравнений»
1 часть.
№1.Решить уравнение:[image: image2.png]



Решение: О.Д.З.[image: image4.png]X# 2;x # 1.




3- 3х=8-4х
х=5.

Ответ: х=5.

№2. Решить уравнение:[image: image6.png]3x?—2x—8=




 
Решение:[image: image8.png]~ =25




Х=[image: image10.png]-l



; х=2. 
Ответ: Х=[image: image12.png]-l



; х=2.
№3.Сумма корней уравнения [image: image14.png]3x+1




-[image: image16.png]—+1=0



равна

а)8  б) -1  в) 7  г)1  д) 12.  

Решение: освобождаемся от знаменателей - умножаем уравнение на 10.

6х+2- [image: image18.png]


+6х+1+10=0
- [image: image20.png]x? +12x+ 13




 [image: image22.png]12x—13





По обратной т.Виета имеем[image: image24.png]X+ X, = 12




Ответ: д.
№4.  Решить уравнение:[image: image26.png]X , xt5 S0
x+5 x-5 x2-25





Решение: приравниваем уравнение к нулю и приводим к общему знаменателю.

[image: image28.png]%(x—5)+(x+5)(X+5)-50
(x—5)(x+5)



 =0
[image: image30.png]2x° +5x-25
(x—5)(x+5)



= о
[image: image31.png]{2x2+5x—25:0
(x—=5)(x+5) =0




[image: image32.png]{x¢5;x¢—5




Ответ: х = 2,5

№5. Решить уравнение:[image: image34.png]5
3x-2

15x+10

4-9x°




Решение: приравниваем уравнение к нулю и приводим к общему знаменателю.

[image: image36.png]x(3x—2)-5(3x+2)+15x+10
(3x+2)(3x-2)



= 0

[image: image37.png]3x% —2x

Gx1DGx—2 "




О.Д.З.[image: image39.png]2
X#FXF —



 

Следовательно числитель равен нулю.[image: image41.png]3x2-2x=0




х(3х-2)= 0

Х=0 или х = [image: image43.png]


(смотри на О.Д.З.)

Ответ: х = 0.

№6. Решить уравнение:[image: image45.png]



Решение: О.Д.З. х[image: image47.png]= —4,x#-3,x#-2,x# —1.




(х+1)(х+3)(х+4) – (х+1)(х+2)(х+3) =(х+2)(х+3)(х+4) - (х+1)(х+2)(х+4)

(х+1)(х+3)(х+4-х-2) =(х+2)(х+4)(х+3-х-1)
([image: image49.png]x? + 4x +3)2 = (x? + 6x + 8)2




([image: image51.png]x? +4x+3) = (x? + 6x+ 8)




-2х=5

х=-2,5[image: image52.png]


О.Д.З.

Ответ: х=-2,5.

№7. Решить уравнение: х - 12[image: image54.png]


 +35=0. 
Решение: О.Д.З. х[image: image56.png]



Введем новую переменную у=[image: image58.png]


. 
[image: image60.png]


-12у +35=0

[image: image61.png]y1 =5y, =




х1 = 25 , х2 = 49

Ответ:
х1 = 25 , х2 = 49

№8 . Решите систему уравнений графически:[image: image63.png]



Решение: на координатной плоскости выбираем «удобный» единичный отрезок, равный 4 (или 4 см) клеточкам и строим окружность и гиперболу, получаем 4 точки пересечения с координатами(-1;[image: image65.png]


; (1;[image: image67.png]


; (
[image: image68.wmf]4

3

;_1)
; (; 1).
Ответ: (-1;[image: image72.png]


; (1;[image: image74.png]


; (
[image: image75.wmf]4

3

;_1)
; (; 1).
№9 Сумма значений  х и у решения системы [image: image79.png]{x+5y:6
5x+y=24



  равна

а) 1  б)  2  в) 3  г) 4  д) 5.  
Решение:1-ое уравнение умножаем на -5 и применяем способ сложения.

-24у=- 6

у = [image: image81.png]S



    Х= 6 - [image: image83.png]e



 

Сумма х и у составляет [image: image85.png]


=5

Ответ: д.

№10. Решите систему уравнений:[image: image87.png]



Решение:1-ое уравнение умножаем на 10;2-ое – на 6.

[image: image88.png]{2(x—1)+5(4—y):30
38-y)-G+x) =6




[image: image89.png]{2x—5y: 12
—x—-3y=2




2-ое уравнение умножаем на 2 и применяем способ сложения

 [image: image91.png]—11ly =16
2x—6y=14





[image: image92.png]



[image: image93.png]



Ответ:[image: image95.png]



№11. Решите систему уравнений:[image: image97.png]{ X+2y=7
2y? +xy = 14




Решение:[image: image99.png]{ X=-2y+7
2y? + (=2y+ 7y = 14




[image: image100.png]2y* — 2y* + 7y = 14




7у=14

у=2,поэтому х=-2у+7=-2*2+7=3.

Ответ: х=3;у=2.

№12. Решите систему уравнений:[image: image102.png](.-





Решение:[image: image104.png]{X X—y=7
2+y2+2xy=9




[image: image105.png]{

X—-y=7
x +y)?=9




[image: image107.png]


      

   Перейдем к 2-ум системам[image: image109.png]


или  [image: image111.png]h+y:3




В результате решения обеих систем, получаем[image: image113.png]


.

Ответ:(2;-5);(5;-2).

№13. Решите систему уравнений:[image: image115.png]



Решение: О.Д.З.:Х[image: image117.png]Y



 Х[image: image119.png]


.

Обозначим  х-у=m  x+y=n, тогда данная система примет вид[image: image121.png]


 1-ое уравнение умножим на  3; 2-ое – на 2.
[image: image123.png]


   Складываем[image: image125.png]



[image: image126.png]



Вернемся к прежним переменным:[image: image128.png]h+y:6



 

Решив эту систему, получим[image: image130.png]



Ответ: х=5;у=1.

№14. Решите систему уравнений:[image: image132.png]



Решение: О.Д.З. х[image: image134.png]=0,y=0



.
Введем новые переменные[image: image136.png]


.
[image: image138.png]{33—45: 1
2a+58=45



  1-ое уравнение умножим на  -2, 2-ое - на 3.
[image: image140.png]{—63 +8B=-2
6a+ 158 = 13,5




 
Вернемся к прежним переменным:[image: image142.png]



[image: image143.png]



Ответ:(1;2)

№15.  Решите систему уравнений:[image: image145.png]Lﬂ(;zy+xy2:6
+x+y=5.




Решение:[image: image147.png][ =S

Xy +x+y=5



  

Введем новые переменные[image: image149.png]



[image: image151.png](

aB =6
a+B=5



 ; [image: image153.png]B> —58+6

{ a=5-8
a=5-8B

(5-8)B





Решив квадратное уравнение, получаем корни[image: image155.png]=3
2, By =
By =



.

Составляем 2 системы[image: image157.png]B =2
=3

2}

B, =3
a, =2



. 
Переходим к старым переменным
[image: image158.png]



Решаем 1-ую систему методом подстановки[image: image160.png]{

X=2-y
@2-yy=3




Получаем квадратное уравнение, в котором дискриминант отрицательный, следовательно, уравнение, а так же и система не имеют корней.

Решаем 2-ую систему[image: image162.png]



Квадратное уравнение имеет корни[image: image164.png]yi=Ly,=2



, следовательно [image: image166.png]X; =2;X; =




Ответ:[image: image168.png]



№16. . Решите систему уравнений[image: image170.png]{(x+ 02>+ (y+03)=1
x+y=09.




Решение: для того чтобы решить данную систему методом подстановки, выразим из 2-ого уравнения у через х, т.е. у=0,9-х и подставим его в 1-ое уравнение. В результате получим квадратное уравнение[image: image172.png]x2—x+0,24




корни которого равны[image: image174.png]x; = 0,6;x, = 04.



Используя подстановку у=0,9-х, находим[image: image176.png]y1=03;y, =05



.
Ответ: (0,6;0.3),(0,4;0,5)

2часть.

№1(2б). Решить уравнение [image: image178.png]2x—7

3-x

_ 7= 4

T 3@+ w1



.
Решение: О.Д.З. х[image: image180.png]=3,x# —1.




Умножим уравнение на (х-3)(х+1)[image: image182.png]*0




(7-2х)(х+1)+3(х-3)(х+1) = 7-х - 4(х-3)

Раскрываем скобки, приравниваем к нулю, приводим подобные слагаемые, получаем квадратное уравнение:[image: image184.png]x?+4x-21





[image: image185.png]X, =—7; X, =3¢ 0.4.3.




Ответ:[image: image187.png]


.

 №2.(4б). Решить уравнение:[image: image189.png]002
(x—-4)(y-2)=-12.




Решение: 

раскроем скобки во 2-ом уравнении   ху-4у-2х+8=-12,

ху заменяем на -8,получаем -4у-2х=-12,  х=6-2у—подставляем в 1-ое уравнение : (6-2у)у+8=0

2[image: image191.png]



[image: image192.png]



[image: image194.png]y1 = -1y, =4



; т.к. х=6-2у, то[image: image196.png]X =8 X,

2



.
Ответ: (8;-1),(-2;4).
№3(4б). При каких значениях а число -2 является корнем уравнения

[image: image198.png]412x+ 2| = ax+67?




 

Решение: т.к. число – 2 является корнем, подставляем его в уравнение:    4[image: image200.png][2#(=2)+2|=-2—-a(-2)+6




8=-2+2а+6

а=2

Ответ:2.  

№4(6Б). На промежутке[image: image202.png][-6;,-2]



 уравнение[image: image204.png]


-[image: image206.png]


 имеет корень
 а)1  б) -5  в) -6  г) 4  д) на этом промежутке корней нет.

Решение: О.Д.З. х- любое

[image: image208.png]x| —|x — 5]



=3
 Рассмотрим решение данного уравнения на 3-х промежутках (решаем методом интервалов).
а) х[image: image210.png]<0



                               
-х-(х-5)=3

0х=8—решений нет;
б)0[image: image212.png]<x<5




х+х-5=3

х=4—входит в данный промежуток.

в)  х[image: image214.png]



х-(х-5)=3

0х= - 2-- решений нет

Ответ: д)

№5(6б) Докажите, что уравнение не имеет корней.
([image: image216.png]x? +
4x
+
5
) (x?
— 6x
+
10)





Решение: выделяем в каждой скобке квадрат двучлена

(([image: image218.png]x?+4x+4) +1)((x2—6x+9)+ 1)





([image: image220.png]x+2+1)(x-3)2+1)=1




[image: image222.png](x+2)?(x—3)+x-3)2+(x+2)?



=0

т.к.[image: image224.png]v



, а данные слагаемые принимают наименьшие значения только при х=-2 и при х=3 ,то равенство нулю не возможно, т.е. данное уравнение корней не имеет.  
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